

# 忠州日报

2024年10月

25

星期五

农历甲辰年九月廿三

第119期

(总第5188期)

唱响主旋律 弘扬正能量

忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

主管主办:中共忠县县委 编辑出版:忠县融媒体中心 准印证号:(渝)2023520 新闻热线:5424 5424 新闻采编QQ群:105367561

## 忠县纪念全国人民代表大会成立70周年座谈会举行 坚持好完善好运行好人民代表大会制度 为新时代新征程新忠县建设提供坚实制度保障

李电出席并讲话 徐海波主持 雷亚平发言 袁德祥出席

本报讯(记者 余鸿)10月24日上午,忠县纪念全国人民代表大会成立70周年座谈会举行。县委书记李电出席并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,认真贯彻落实市委书记袁家军在重庆市纪念全国人民代表大会成立70周年座谈会上的讲话要求,按照我县“1116”总体工作思路,进一步深化深化改革为动力,深入践行全过程人民民主,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,为新时代新征程新忠县建设提供坚实制度保障。

县委副书记、县长徐海波主持会议。县委常委、县委办主任雷亚平发言,县政协主席袁德祥,县委常委,其他有关市管领导,在忠历届县委常委主任、副主任出席。

会议传达学习习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,市委书记袁家军在重庆市纪念全国人民代表大会成立70周年座谈会上的讲话精

神。雷亚平、王建华、潘仕军,县法院、县检察院负责同志,市六届人大代表和新立镇人大主席作交流发言。会前,与会人员集体参观了忠县庆祝人民代表大会制度建立70周年主题展。

李电在讲话中指出,要认真学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,深刻领会、准确把握人民代表大会制度的显著政治优势,深刻领会、准确把握人民代表大会制度的重大创新成果,深刻领会、准确把握新征程上加强人大工作的任务要求,坚决贯彻党中央关于坚持和完善人民代表大会制度的部署要求,找准人大定位、展现人大担当,奋力开创忠县人大工作新局面。

李电在讲话中对全县人大工作取得的新进步、展现的新气象给予充分肯定。他强调,新征程上,全县人大系统要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,锚定“渝东北前列、全市争先进位、忠县辨识度”目标要求,守正

创新、高效履职,与时俱进打造人大工作标志性成果,为打造人民当家作主市域实践新范例作出忠县贡献。要在坚持党的全面领导上彰显人大立场,坚守正确政治方向,坚持强化理论武装,坚决贯彻党委决策部署。要在围绕中心服务大局上扛牢人大担当,保障宪法法律全面实施,着力增强监督质效,促进决策民主科学。要在践行全过程人民民主上打造人大品牌,更好发挥密切联系群众优势,更好体现全过程人民民主成效。要在打造全面过硬机关上展现人大形象,建强“红岩先锋”变革型组织,加快数字人大建设步伐,全面提升能力水平。

李电最后强调,全县各级党组织要持续加强对人大工作的领导,持续支持和保障人大依法履职,持续为人大工作创造良好条件,在探索中前进、在实践中创新,共同开创人民代表大会制度忠县实践新局面,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献忠县力量。

雷亚平在交流发言时说,新时代新征程赋予人大工作新使命新任务。县第十八届人大及其常委会将在县委的坚强领导下,全面贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,深入贯彻落实全县“1116”总体工作思路,积极践行全过程人民民主,不断丰富人民代表大会制度的实践特色,为新时代新征程新忠县建设贡献更多人大智慧和力量。要旗帜鲜明坚持党的领导,以更高站位坚定政治方向永不偏航;围绕中心大局依法履职,以更高质量助推经济发展行稳致远;持续深化拓展代表工作,以更高水平保障代表履职见行见效;不断加强机关自身建设,以更实举措打造“四个机关”提质增效,使人大工作向中心聚焦、往创新拓展、为大局出力,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章作出更大贡献。

县人专门委员会、人大常委会工作机构和办事机构负责人,县级有关部门和单位负责人,各乡镇人大主席、街道人大工委主任,部分在忠市六届人大代表等参加。

## 县政府党组(扩大)会议暨县政府第104次常务会议召开 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究忠县“十五五”规划编制等工作

徐海波主持

本报讯(记者 朱丽颖)10月23日晚,县委副书记,县政府县长、党组书记徐海波主持召开县政府党组(扩大)会议暨县政府第104次常务会议,传达学习习近平总书记对全军军事理论工作会议作出的重要指示精神和习近平总书记在福建、安徽考察时的重要讲话精神等,认真学习市委书记袁家军在全市“三攻坚一盘活”改革突破暨深化国资国企改革工作推进会上的讲话精神等,审议《忠县“十五五”规划编制工作方案(送审稿)》等,听取县政府分管领导关于安全稳定工作述职的汇报,研究部署相关工作。

会议强调,要从全局和战略的高度充分认识“十五五”规划编制工作的重要性,深入思考谋划,开展分析论证,切实提高“十五五”规划的编制质量。要聚焦事关忠县长远发展的重大问题,准确把握方向,压紧压实责任,广泛征求意见,齐心协力确保按时完成“十五五”

规划编制,以高水平规划引领高质量发展。要立足自身工作实际,主动探索创新,在研究高度、广度、深度上下功夫,提升规划的实用性和可操作性。

会议强调,要提高思想认识和政治站位,切实增强抓安全生产和自然灾害防治工作的责任感、紧迫感,持

续营造良好安全环境。要严格落实“五查四改月述考”、防汛救灾“八个必须到位”、突发避险“七个第一”工作机制,结合实际加强风险研判,切实找准问题点和风险点,研究制定有针对性的工作措施,强化风险应对管控、隐患排查整治,全力保障人民群众生命财产安全。



## 云雾升腾 美轮美奂

10月24日上午,长江忠县石宝镇段云雾升腾。无人机俯瞰,石宝寨在一江碧水间若隐若现,恰似“海市蜃楼”,美轮美奂。

石宝寨位于长江北岸的忠县石宝镇境内,始建于明万历年间,是我国现存最高、层数最多的穿斗式木结构建筑。石宝寨景区现为全国重点文物保护单位、国家AAAA级风景名胜。记者 赵军摄

## 农村改厕,让“方便”更方便

本报记者 白娟

每次上厕所都是受罪。到了冬天,厕所又冷得让人难以忍受。回忆起过去的如厕经历,张义菊不禁直摇头。厕所问题是最基础的民生问题,关乎群众的生活质量。为改善农村厕所环境,提升村民生活品质,忠县积极推进农村改厕工作。近年来,忠县坚持“因地制宜、分村指导,示范先行、有序推进”的基本原则,充分尊重农民意愿,有力有序推进农村改厕工

作。截至目前,忠县通过农户自建和政府项目推动的方式,已完成卫生厕所改造近21万户。张义菊家的厕所就是其中之一。她兴奋地说,现在家里的厕所干净卫生,蹲便器、洗手台等设施一应俱全,再也没有了过去的“脏乱差”和难闻的臭味,“以前,在城里居住的儿子、儿媳回来过节,我都不好意思留他们住宿,因为洗漱不太

方便,怕他们不习惯。现在,他们主动留下来过夜。”

如今,农村厕所由“脏乱差”变为“洁净美”,美丽乡村让望得见山、看得见水、记得住乡愁的美好愿景成为现实。张义菊笑呵呵地说:“我相信,以后农村的条件会越来越好吧!”

忠县相关部门负责人介绍,将科学稳步高质量推进农村厕所革命专项整治工作,把农村改厕与农村生活污水治理、农村人居环境整治提升行动、宜居宜业和美乡村建设相结合,不断提高群众的获得感幸福感。

## 全国冬春救助工作已全面启动

光明日报消息(记者 姚亚奇)近日,记者从应急管理部召开的新闻发布会上获悉,应急管理部把确保受灾群众安全温暖过冬作为一项硬任务,2024至2025年度全国冬春救助工作已全面启动。目前,各级应急管理部门和基

层村(社区)干部在广泛宣传救助政策的基础上,正在走村入户深入摸排,按照“户报、村评、乡审、县定”的工作程序,通过国家自然灾害救助资金管理系统进行申报和审批。截至10月22日,已有2100余万名受灾群众提交了冬春救助的申请。

## 渝打响村庄清洁行动秋冬战役

新重庆-重庆日报消息(记者 赵伟平 实习生 吴金错)10月22日,记者从市农业农村委获悉,重庆将启动2024村庄清洁行动秋冬战役。此次行动从即日起持续至明年1月底,将通过集中整治乱堆乱放、乱搭乱建、乱排乱流等问题,营造更干

净、更整洁、更宜居、更美丽的农村生产生活环境。村庄清洁行动自2018年12月启动以来,已开展了5年多时间。通过干部、群众的共同努力,我市农村人居环境基本实现干净、整洁、有序,村容村貌持续改善。

## 台盟联合调研组来忠县调研 刘艳带队 陈勇参加

本报讯(记者 严皓溢)10月24日,台盟联合调研组到忠县开展长江生态环境保护民主监督调研。全国政协常委、上海市人大副秘书长、台盟上海市委会主委刘艳带队,台盟中央社会服务部副部长、一级巡视员陈勇,忠县县委常委、统战部部长李彬,副县长李心国参加。

调研组一行先后前往重庆数字产业职业技术学院、涂井乡友谊村、皇华城考古遗址公园等地,详细了解学院建设、生态产业发展等情况。座谈会上,调研组听取我县关于产业园区绿色低碳转型、碳排放管理、数字化转型、招商引资暨产业转移等情况汇报,对我县长江生态环境保护等工作表示肯定。

刘艳指出,长江生态环境保护民主监督进入五年周期的第四个年头,到了重点突破、对标见效的关键阶段。长江生态环境保护工作任重道远,希望忠县进一步增强大局意识,加大生态环境治理力度,助推长江生态环境保护高质量发展。她表示,台盟将继续深入贯彻落实中共中央关于长江大保护和专项民主监督工作的重要决策部署,不断提升专项民主监督科学化水平,因地制宜创新工作思路,进一步增强情况分析和推动解决问题的能力,推动民主监督在长江生态环境保护中发挥更大效用,为促进长江经济带绿色发展贡献更多力量。

目前,长江干流忠县段及其主要支流15个监测断面水质达标率100%,排查整治销号长江入河排污口215个,全县集中式饮用水水源地水质达标率100%。

## 重庆市总工会2024年女职工工作调研座谈会 在忠县举行 继续创新探索做好新时期女职工工作 为新重庆建设贡献巾帼智慧和力量 韩瑞碧出席

本报讯(记者 周冰娥)10月23日、24日,重庆市总工会2024年女职工工作调研座谈会在忠县举行,市总工会一级巡视员、女职工委员会主任韩瑞碧出席会议并讲话。她强调,要继续创新探索,做好新时期女职工工作,用心办好每一件关乎切身利益的好事,不断增强女职工的获得感、幸福感、安全感,为新重庆建设贡献巾帼智慧和力量。

座谈会上,韩瑞碧听取各区县总工会、市级产业工会关于家庭友好型工作场所创建、“玫瑰书香”女职工主题阅读活动等方面的情况汇报,就女职工工作存在的困难和问题进行现场探讨。她指出,各区县总工会、市级产业工会要抓实思想引领聚合合力,积极引导广大女职工深入学习宣传贯彻党的二十大精神,学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述。要抓细关爱服务解难题,做实服务品牌、权益维护、关爱帮扶等工作,关注女职工身心健康,做好公益服务活动。要抓牢组织建设强保障,指导基层工会建立女职工委员会或设女职工委员,强化女职工组织体系建设。要结合本地区的工作实际,打造各具特色的重点亮点工作,以点带面,做好女职工工作。

会前,韩瑞碧一行深入忠县妇幼保健院、重庆聚融实业(集团)股份有限公司、忠县人民法院翠屏法庭,详细了解忠县女职工工作开展情况和阵地建设情况,与基层工会主席、一线职工就“爱心妈咪小屋”、爱心托管托育、女职工创新工作室等情况进行了交流。

忠县人大常委会副主任、县总工会主席王毅、万州区、开州区、梁平区、城口县、垫江县、忠县、云阳县、奉节县、巫山县、巫溪县总工会以及机械冶金工会委员会相关负责人参加。

## 以好家风涵养正气

□朱磊

新闻背景:“自敬,则人敬之;自慢,则人慢之。”“宁让人,勿使人让我”……在江西婺源县的许多村子,淳朴风貌和雅致家训相映生辉,令人印象深刻。以“微家训”为切入点,净化乡风民风,教化少年儿童,助力乡村振兴,是一种有益探索。



家风是社会风气的重要组成部分。家教良好,家风端正,子女才能健康成长。历史上,诸葛亮诫子“静以修身,俭以养德”、岳母刺字激励儿子尽忠报国、朱子家训惕励“恒念物力维艰”,都是在以言传身教传承优良家风。从谷文昌“清白持家、简朴本分、为民奉献”到杨善洲“不让孩子沾光”,家风折射共产党人的初心使命,闪耀着信仰的光芒。传承弘扬家风文化,将为我们提供砥砺前行精神动力。

习近平总书记强调:“家风家教是一个家庭最宝贵的财富,是留给子孙后代最好的遗产。”把家风建设摆到更加突出的位置,是时代的使命,亦是我们的职责。注重家庭、注重家教、注重家风,用正确行动、正确思想、正确方法教育引导好孩子,方能更好助力祖国的花朵向阳生长、绚丽绽放。



忠义之州APP



忠州融媒微信公众号